
Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 17. september 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SUU alm. del

Spørgsmål 1805

Vil ministeren i samarbejde med landets kommuner udarbejde en samlet besvarelse af

følgende spørgsmål

– Hvor mange borgere pr. 1.000 indbyggere modtager hjemmepleje?

– Hvor mange kommunale plejehjemspladser er der i kommunen pr. 1.000 indbyggere?

– Hvor mange private plejehjemspladser er der i kommunen pr. 1.000 indbyggere?

– Hvor mange borgere er der gennemsnitligt pr. medarbejder på kommunens plejehjem

om natten?

– Hvad er kommunens gennemsnitlige årlige udgifter pr. ældre borger, der på den ene

eller anden måde modtager hjælp eller støtte fra kommunen?

– Har kommunen inden for de sidste 5 år udført brugertilfredshedsundersøgelser for

kommunens plejehjem og plejeboliger?

Hvis ja,

� Hvor ofte gennemføres sådanne brugertilfredshedsundersøgelser?

� I hvor stor et omfang inddrages de pårørende i brugertilfredshedsundersøgelserne?

– Har de private leverandører inden for de sidste 5 år udført brugertilfredshedsundersø-

gelser for de private plejehjem og plejeboliger?

Hvis ja,

� Hvor ofte gennemføres sådanne brugertilfredshedsundersøgelser?

� I hvor stor et omfang inddrages de pårørende i brugertilfredshedsundersøgelserne?

– Hvilken betydning har udligningsreformen for budgettet for ældreplejen i kommunen?

Skal der spares som konsekvens af reformen, er det muligt at bibeholde niveauet, el-

ler får ældreplejen flere midler på grund af reformen?

– Hvor ofte indhentes der en offentlig straffeattest ved ansættelse af nyt personale i den

kommunale ældrepleje?

– Hvor mange klager/bekymringshenvendelser får kommunen i gennemsnit af pårøren-

de til en ældre beboer pr. plejehjem pr. år? (2019 tal). Bemærk, at spørgsmålet går på

antallet af klager rettet til kommunen, og ikke til ledelsen på plejehjemmet.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Adsbøl (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Adsbol@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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